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Innberetning av fordel av kost og losji og felleskostnader ved lønn til stipendiater 
 
Folkehøgskolerådet har vært i kontakt med Skatteetaten for å bringe klarhet i spørsmålet rundt 
avlønning av stipendiater. 
 
De fleste skolene som har stipendiater betaler ikke lønn, men stipendiaten mottar ofte lommepenger 
og fri kost og losji og felleskostnader. Dette har skatteetaten tidligere uttalt er innenfor reglene for 
stipend så lenge lommepengene kun dekker nøkterne utgifter til klær, hygieneartikler, kollektivreiser 
og fritidstilbud. Dette er altså ikke å regne som inntekt, og trenger ikke å innberettes. 
 
Dette rundskrivet gjelder de stipendiatene som har selvstendige oppgaver som de mottar lønn for. 
Altså oppgaver de mottar lønn for i tillegg til at de er elever og mottar kost og losji og lommepenger.  
 
I slike tilfeller er hovedregelen at dette skal behandles som lønn og innberettes. Dette er da 
skattepliktig for eleven, samtidig som skolen skal betale arbeidsgiveravgift.  
 
Eksempel: En stipendiat mottar ytelser for å jobbe i 30% stilling for skolen. Disse ytelsene kan være 
ordinær lønn, kost/losji, dekning av studietur eller andre ytelser. Dette er da innberetningspliktig så 
lenge det er motytelse for arbeidsinnsatsen. Mottar eleven 70% godtgjørelse som elevstipendiat og 
30% ansatt, er 30% av kost/losji/lommepenger skattepliktig, 70% er det ikke.   
 
For eleven får det kanskje ingen konsekvens siden frikortgrensen er 60.000 kr, men skolen må uansett 
innberette dette og betale arbeidsgiveravgift for både lønn og fordel av fri kost og losji og 
felleskostnader. 
 
Er en usikker på hvordan dette forholder seg til egen skole, anbefales å ta kontakt med Skatteetaten 
på http://www.skatteetaten.no/skjema/rf-1306-kontaktskjema-skatteetaten-bedrift 
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